



子，孩子最好已经上幼儿园。

为什么要定这样的条件呢？小王说，定这个标准也不是因为自己多势力，而是只有这样条件的人才会考虑请她做高级管家，她不想杂七杂八的东家都见，那样只会浪费彼此的时间。有了标准，一些只想请个洗衣、做饭、带小孩的保姆的人家，就不会找她了。

以这样的条件找东家，貌似范围不大哦。小王说，其实也还好，她的同学就做过这么一户人家。那个东家住在城西的别墅区，是做生意的，有个在念高中的女儿，打算出国留学，需要练语言，于是就请了她同学，不仅可以陪着练习口语，还能在生活上照顾女儿。做了3个多月，那个女儿出国了，她就不做了。东家对她很满意，给了她1万多元的薪水。

记者表示自己的条件似乎不太符合小王的标准，只在市区有一套300平米跃层的房子，孩子才满一周岁，还经常要人抱着。

小王表示，市区一套300平米的跃层的房子，经济条件是没有问题了。主要是孩子太小，才一周岁，还需要整天看着，如果要整天抱小孩，她是做不到的，希望记者还是请专业的保姆比较合适。她应聘的是高级管家，只做点轻松的家务，主要用自己的语言和教育技能服务东家。

记者表示，以后有需要再和她联系，她表示同意。末了，记者又表示了一下好奇：为什么想做高级管家？

因为基本上不会产生雇佣关系了，小王同学说话也就不那么隐晦了。她表示，做高级管家的目的是希望找到一个好的东家，给她一个良好的平台。她那个同学后来就在东家的帮助下进了一家挺不错的公司。她有一些想出国的同学，也去应聘涉外保姆，希望提高自己的语言能力，同时也希望通过外国东家为以后出国留学打基础。

## 》》大一的时候不让妈妈当保姆，大三了主动帮妈妈挑东家

飞扬也还在念大学，也在网上发帖子应聘保姆工作，不过他是为妈妈应聘。

他倒是不反对接受采访，但是拒绝透露真实姓名以及提供照片，“让自己的妈妈去当保姆，说起来还是挺不好听的。”

飞扬的家境不好，考上大学后，家里更是为他的学费和生活费犯愁。他进大学后就开始勤工俭学了，但是挣的那一点点钱只够吃几餐饭而已。妈妈毅然离开家去打工。一开始，他并不知道自己妈妈去做什么，只知道家里的亲戚帮妈妈介绍了一份工作，包吃住，薪水也可以，一个月1000块钱。过年回家的时候，亲戚说漏了嘴，才知道妈妈去当保姆了。

飞扬很生气，马上让妈妈辞了保姆的工作。当时他生气的程度连他妈妈都吓到了，以为他是因为做保姆丢人才生气的，但事实上，飞扬是因为心疼妈妈——当保姆做事辛苦、又要受气。他们村子里很多人去当保姆，他听过很多坏东家的故事。

在飞扬的强烈反对下，妈妈同意不再去当保姆，去工厂里打工。不过做了一段时间就不做了，因为活很重，而且薪水也不高，还是当保姆比较好。

两者相比较一下，飞扬没有再反对，不过对于妈妈当保姆一事，心里总归不是很舒服。同学聊起父母工作的时候，他都不搭腔。

妈妈告诉他，她的那个东家还是挺不错的，为人大方，也不会很挑剔。看妈妈脸色红润、心情开朗的样子，应该不是

骗他，不过飞扬还是不怎么放心，特地抽时间去看妈妈，发现人的确还好，这才算是放了心。

妈妈在那个东家家里一做就做了两年多，因为东家的孩子大了，不需要住家保姆了，妈妈打算重新找工作。本来飞扬是想让妈妈在家休息的，但妈妈说已经习惯做事了，停不下来。一家人商量了一下，决定让妈妈来杭州当保姆，母子两个一起还可以有个照应。

找东家的活，就落在飞扬身上了。他去知名的保姆论坛里发帖子帮妈妈找东家。见东家的时候，他都陪着去了，帮妈妈一个个面试过来。最后挑了一户人家，父母都是公务员，家里有个上幼儿园的女儿，活不是很多，东家人也不难说话。

不上课的时候，飞扬有时候也会去东家家里帮帮妈妈。不过，怕影响妈妈工作，飞扬去得并不频繁。东家倒是挺欢迎他过去的，有时候还会留他一起吃饭，因为他们的女儿特别喜欢和他玩。

飞扬说，现在说起妈妈是做什么工作的，他还是笑笑不搭腔，但已经不会像前两年那么排斥了。当保姆有什么不好的？都是工作，没有贵贱之分。

前些天，有个关于保姆的帖子挺火热的，主要是说保姆不好，什么开着浴霸洗衣服啦，什么偷懒不擦地板啦，什么买菜的时候抠点钱啦……把保姆贬得一文不值。飞扬看了就冒火，就跳出来说话了：“这只是个别情况，就像也有挑剔的东家一样，不能就此认定保姆都是坏的。”

## 》》作家都想当保姆了

同样是给母亲找保姆的工作，还有的是工作的女儿给退休的妈妈找的。

陈小姐家住在城西，想给妈妈找一份工作。妈妈是个退休教师，她的女儿就是妈妈一手带大的，现在已经上小学一年级了。妈妈把女儿教得很好，上小学一年级就会背很多古诗了，也认识了很多字，数学什么的也挺棒，一进学校成绩就比较冒尖。这都得归功于妈妈。

邻居家的小孩也是由陈妈妈顺带着接送的，在他们家做完功课再回家。陈小姐想，反正都带了，不如多带几个，还可以弄个学习班之类的，既发挥了妈妈的特长，家里又热闹了很多，女儿也有了一些玩伴。很多附近的妈妈都给她发消息了，但是因为陈小姐他们老家有事，这个退休妈妈接送班的事情后来就给耽搁下来了。

在保姆论坛里，记者还看到了一名名叫“0度果果！”的网友发的帖子，说自己可以免费当保姆，内容是这样的：“本人男，22岁，杭州某大学日语专业学生，性格外向，思想端正，想找份保姆工作，半天制（因为上午要上课，下午到晚上都有时间），地方在城西，虽然本人是男生，但很细心，会做家务事，会做饭菜，不比女生差！本人还擅长画画（在全国拿过奖，有孩子的可以教他画画），心理学、人际关系学……很喜欢和小孩子、老人相处。想找免费的保姆，那你找我吧，非诚勿‘撩’！”

还有人愿意免费当保姆，不知道这是忽悠呢，还是真的想这么做？记者试图联系“0度果果！”，但他留下的手机号一直处于关机状态。

在论坛里，记者发现高端家政人员越来越多。一位建德来的38岁的英语老师也应聘保姆的工作。她说自己有计算机国一级证书、教师资格证书、国家普通话二乙证书、驾照。她本来在建德的公立中学教英语，丈夫到杭州来开公司，她也辞职过来了，在丈夫的公司里做事，因为公司开不下去了，而杭州的学校又有35岁的限制，她想试试家政的工作。她要求不住家（需要住家可商量），五天工作制，一周两天休息时间，工资要求不少于2000元，交三金。

一位家住城西的以写作为生的女士，表示自己整天对着电脑，很损视力，加上稿费微薄，所以想找一份每天工作三小时，一月休息四天的家政工作。这样既不影响写作，也能做自己喜欢的事。

记者试图联系这两位女士，不过都没有联系上。

## 》》高学历保姆有市场吗

### 东家： 还是找家政技能好的吧

保姆那头挺活跃的，高学历的，高技能的，什么样的人都有。那东家对于这些保姆又是怎么看的呢？

**洛洛，30岁，国企部门主管，女儿4岁**  
“还是找个专门做家务的保姆好”

洛洛表示，自己对高学历的保姆还是不太看好的，虽然学历很高，条件也很好，可以帮助带孩子，但是家事不一定能做得好。而且，这些人心高气傲，也不怎么好说他们，请他们做事可能像对待老师那样恭敬，那就没什么意思了。“女儿么，我可以自己教的，我们自己好歹都是大学毕业的，教教小学程度的内容应该是没什么问题的。还是找个专门做家务的保姆好，至少生活上会帮我们料理妥当。”

**雏菊，33岁，事业单位，儿子5岁**  
“还是到外面上早教班好”

雏菊的儿子特别皮，她倒是想过要请一个高学历的保姆来带小孩，但是想想又觉得不是很合适。就她自己的水平，完全可以胜任孩子“启蒙老师”的角色了，教点唐诗宋词完全不成问题，加上工作也不忙，下班了就可以一门心思管孩子。而且现在外面的早教班很多，孩子还是在这些专业机构里学习比较能学到东西。“整天待在一起，两个人很熟悉，我那皮儿子肯定是不听的。”

**小张，34岁，公司部门经理，儿子5岁**  
“娇气的大学生保姆，跟我婆婆吵起来了”

小张和老公的工作都很忙，孩子就由婆婆来带。因为婆婆是教不了孩子什么东西的，所以她就请了一个大学生来当保姆，做很少的家事，主要是带孩子。对于这个小保姆，小张还是颇有微辞。“可能是年纪轻的缘故，这个小姑娘挺娇气的，家事基本上不是很会做。我因为主要想让她带孩子，所以也没多说。但婆婆认为她是保姆，所以指派了一些家务事给她做，要她拖地、洗碗。一开始还好，至少还会做，后来就懒散了，婆婆就说了她几句，结果她就和我婆婆顶嘴，两个人说说就吵起来了。我没有问原因就让她走了，再怎么说，婆婆总是长辈，怎么能和长辈吵架呢？我觉得她素质有点问题，不放心把儿子交给这样的人带。”

小张说，这种高学历的保姆还是要挑过的，学历可能很高，但是个人修养不一定行。孩子放到没修养的人手上，很容易学坏的。

## 遗失声明

朱振进  
(身份证号:330725197305250013)的杭州市  
经济适用房准购证(准购证号:200002434)遗  
失,现予以作废。